2 012高考试题分类汇编：2：函数与方程
一、选择题
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【答案】D
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2.【2012高考新课标文11】当0<x≤ eq \f(1,2)时，4x<logax，则a的取值范围是 

（A）(0， eq \f(\r(2),2))       （B）( eq \f(\r(2),2)，1)      （C）(1， eq \r(2))   （D）( eq \r(2)，2)
【答案】B
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【答案】B

【解析】方法一：特值法，当[image: image21.wmf]2

-

=

x

时，[image: image22.wmf])

1

ln(

)

(

+

=

x

x

f

无意义，排除A,C.当[image: image23.wmf]0

=

x

时，[image: image24.wmf]0

1

ln

)

1

0

ln(

)

0

(

=

=

+

=

f

，不能充当分母，所以排除D,选B.
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【答案】D

【解析】函数为奇函数，所以图象关于原点对称，排除A,令[image: image31.wmf]0
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【答案】B

【解析】方法一：在同一坐标系中分别画出两个函数的图象，要想满足条件，则有如图[image: image51.png]
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 【答案】B
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7.【2012高考全国文11】已知[image: image85.wmf]ln

x

p

=

，[image: image86.wmf]5

log2

y

=

，[image: image87.wmf]1

2

ze

-

=

，则

（A）[image: image88.wmf]xyz

<<

      （B）[image: image89.wmf]zxy

<<

      （C）[image: image90.wmf]zyx

<<

      （D）[image: image91.wmf]yzx

<<


 【答案】D
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 【答案】B
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9.【2012高考四川文4】函数[image: image108.wmf](0,1)

x

yaaaa

=->¹

的图象可能是（    ）
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【答案】Ｃ
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10.【2012高考陕西文2】下列函数中，既是奇函数又是增函数的为（      ）
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【答案】D.

【解析】根据奇偶性的定义和基本初等函数的性质易知A非奇非偶的增函数；B是奇函数且是减函数；C是奇函数且在[image: image120.wmf])
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易知是奇函数且是增函数.故选D.

11.【2012高考湖南文9】设定义在R上的函数f(x)是最小正周期为2π的偶函数，[image: image123.wmf]()
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【答案】Ｂ

【解析】由当x∈（0，π） 且x≠[image: image127.wmf]2
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又[image: image131.wmf][
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时，0＜f(x)＜1，在R上的函数f(x)是最小正周期为2π的偶函数，在同一坐标系中作出[image: image132.wmf]sin
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草图像如下，由图知y=f(x)-sinx在[-2π，2π] 上的零点个数为4个.

[image: image1.wmf]2

log9

[image: image134]
【点评】本题考查函数的周期性、奇偶性、图像及两个图像的交点问题.

12.【2012高考湖北文3】函数f(x)=xcos2x在区间[0,2π]上的零点个数为
A 2   B 3   C   4   D  5

【答案】D
【解析】由[image: image135.wmf]()cos20
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【点评】本题考查函数的零点，分类讨论的数学思想.判断函数的零点一般有直接法与图象法两种方法.对于三角函数的零点问题，一般需要规定自变量的取值范围；否则，如果定义域是[image: image144.wmf]R

,则零点将会有无数个；来年需注意数形结合法求解函数的零点个数，所在的区间等问题.
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 【答案】D
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14.【2012高考江西文10】如右图，OA=2（单位：m）,OB=1(单位：m),OA与OB的夹角为[image: image149.wmf]6
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，以A为圆心，AB为半径作圆弧[image: image150.wmf]¼
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与线段OA延长线交与点C.甲。乙两质点同时从点O出发，甲先以速度1（单位:ms）沿线段OB行至点B，再以速度3（单位：ms）沿圆弧[image: image151.wmf]¼
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行至点C后停止，乙以速率2（单位：m/s）沿线段OA行至A点后停止。设t时刻甲、乙所到的两点连线与它们经过的路径所围成图形的面积为S（t）（S（0）=0），则函数y=S（t）的图像大致是
[image: image152.png]
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【答案】A

【解析】当[image: image154.wmf]2
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时，甲到B,乙到达A.此时[image: image160.wmf]3
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时，面积越来越大，当甲到C处，乙到A处时，甲乙停止，此时面积将不在变化，为常数，排除C，选A.

15.【2012高考湖北文6】已知定义在区间[0,2]上的函数y=f(x)的图像如图所示，则y=-f(2-x)的图像为

[image: image163.png]


[image: image164.png]



6. 【答案】B
【解析】特殊值法：当[image: image165.wmf]2
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，故可排除A,C项；所以由排除法知选B.

【点评】本题考查函数的图象的识别.有些函数图象题，从完整的性质并不好去判断，作为徐总你则提，可以利用特殊值法（特殊点），特性法（奇偶性，单调性，最值）结合排除法求解，既可以节约考试时间，又事半功倍.来年需注意含有[image: image169.wmf]x

e

的指数型函数或含有[image: image170.wmf]ln
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的对数型函数的图象的识别.

16.【2012高考广东文4】下列函数为偶函数的是
A. [image: image171.wmf]sin
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【答案】D

【解析】选项A 、B为奇函数，选项C为非奇非偶函数，对于D有[image: image175.wmf]22
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17.【2102高考福建文9】设[image: image176.wmf],

0

1

)

(

,

1

0

,

0

0

,

1

)

(

î

í

ì

=

ï

î

ï

í

ì

<

-

=

>

=

为无理数

，

为有理数

，

x

x

x

g

m

x

x

x

x

f

则[image: image177.wmf]))

(

(

p

g

f

的值为

   A 1         B  0            C  -1             D  [image: image178.wmf]p


9.【答案】B．

【解析】[image: image179.wmf]p
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x

f

，根据此题可得[image: image185.wmf]x

x

)

2

1

(

2

1

=

，在平面直角坐标系中分别画出幂函数[image: image186.wmf]2

1

x

和指数函数[image: image187.wmf]x

)

2

1

(

的图象，可得交点只有一个，所以零点只有一个，故选B。

19.【2012高考天津文科4】已知a=21.2，b=[image: image188.wmf](

)

1

2

-0.2，c=2log52，则a，b，c的大小关系为

（A）c<b<a       （B）c<a<b       C）b<a<c      （D）b<c<a

【答案】A
【解析】因为[image: image189.wmf]12

2

.

0

2

.

0

2

2

)

2

1

(

<

=

=

-

b

，所以[image: image190.wmf]a

b

<

<

1

，[image: image191.wmf]1

4

log

2

log

2

log

2

5

2

5

5

<

=

=

=

c

，所以[image: image192.wmf]a

b

c

<

<

，选A.
20.【2012高考天津文科6】下列函数中，既是偶函数，又在区间（1,2）内是增函数的为

A  y=cos2x，x[image: image193.wmf]Î

R    B.   y=log2|x|，x[image: image194.wmf]Î

R且x≠0

C.  y=[image: image195.wmf]2

xx

ee

-

-

，x[image: image196.wmf]Î

R     D. y=x3+1，x[image: image197.wmf]Î

R

【答案】B
【解析】函数[image: image198.wmf]x

y

2

log

=

为偶函数，且当[image: image199.wmf]0

>

x

时，函数[image: image200.wmf]x

x

y

2

2

log

log

=

=

为增函数，所以在[image: image201.wmf])

2

,

1

(

上也为增函数，选B.

二、填空题

21.【2012高考安徽文13】若函数[image: image202.wmf]()|2|

fxxa

=+

的单调递增区间是[image: image203.wmf])

,

3

[

+¥

，则[image: image204.wmf]a

=________。
【答案】[image: image205.wmf]6

-


【解析】由对称性：[image: image206.wmf]36

2

a

a

-=Û=-

。
22.【2012高考新课标文16】设函数f(x)= eq \f((x+1)2+sinx,x2+1)的最大值为M，最小值为m，则M+m=____

【答案】2

【解析】[image: image207.wmf]1

sin

2

1

1

sin

2

1

1

sin

)

1

(

)

(

2

2

2

2

2

+

+

+

=

+

+

+

+

=

+

+

+

=

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

f

，令[image: image208.wmf]1

sin

2

)

(

2

+

+

=

x

x

x

x

g

，则[image: image209.wmf])

(

x

g

为奇函数，对于一个奇函数来说，其最大值与最小值之和为0，即[image: image210.wmf]0

)

(

)

(

min

max

=

+

x

g

x

g

，而[image: image211.wmf]max

max

)

(

1

)

(

x

g

x

f

+

=

，[image: image212.wmf]min

min

)

(

1

)

(

x

g

x

f

+

=

，所以[image: image213.wmf]2

)

(

)

(

min

max

=

+

x

f

x

f

.

23.【2012高考陕西文11】设函数发f（x）=[image: image214.png]


，则f（f（-4））=      
【答案】4.

 【解析】[image: image215.wmf]0

16

)

2

1

(

)

4

(

,

0

4

4

>

=

=

-

\

<

-

-

f

Q

，[image: image216.wmf]4

16

)

16

(

))

4

(

(

=

=

=

-

\

f

f

f

.

24.【2012高考山东文15】若函数[image: image217.wmf]()(0,1)

x

fxaaa

=>¹

在［－1，2］上的最大值为4，最小值为m，且函数[image: image218.wmf]()(14)

gxmx

=-

在[image: image219.wmf][0,)

+¥

上是增函数，则a＝＿＿＿＿.

【答案】[image: image220.wmf]1

4

　
【解析】当[image: image221.wmf]1

a

>

时，有[image: image222.wmf]21

4,

aam

-

==

，此时[image: image223.wmf]1

2,

2

am

==

，此时[image: image224.wmf]()

gxx

=-

为减函数，不合题意.若[image: image225.wmf]01

a

<<

，则[image: image226.wmf]12

4,

aam

-

==

，故[image: image227.wmf]11

,

416

am

==

，检验知符合题意.

25.【2012高考重庆文12】函数[image: image228.wmf])

4

)(

(

)

(

-

+

=

x

a

x

x

f

 为偶函数，则实数[image: image229.wmf]a

=

        
 【答案】[image: image230.wmf]4

=

a


【解析】因为函数[image: image231.wmf])

4

)(

(

)

(

-

+

=

x

a

x

x

f

为偶函数，所以[image: image232.wmf])

(

)

(

x

f

x

f

=

-

，由[image: image233.wmf]a

x

a

x

x

a

x

x

f

4

)

4

(

)

4

)(

(

)

(

2

-

-

+

=

-

+

=

，得[image: image234.wmf]a

x

a

x

a

x

a

x

4

)

4

(

4

)

4

(

2

2

-

-

+

=

-

-

-

，即[image: image235.wmf]4

,

0

4

=

=

-

a

a

。
26.【2012高考四川文13】函数[image: image236.wmf]1

()

12

fx

x

=

-

的定义域是____________。（用区间表示）
 【答案】[image: image237.wmf])

2

1

,

(

-¥

.

【解析】根据题意知[image: image238.wmf]0

2

1

>

-

x

，[image: image239.wmf]2

1

<

x

，所以定义域为[image: image240.wmf])

2

1

,

(

-¥

.

27.【2012高考浙江文16】设函数f（x）是定义在R上的周期为2的偶函数，当x∈[0，1]时，f（x）=x＋1，则[image: image241.wmf]3

f

2

（

）

=_______________。
【答案】[image: image242.wmf]3

2


 【解析】[image: image243.wmf]331113

()(2)()()1

222222

ffff

=-=-==+=

.

28.【2012高考上海文6】方程[image: image244.wmf]1

4230

xx

+

--=

的解是           
【答案】[image: image245.wmf]3

log

2

。
【解析】原方程可化为[image: image246.wmf]0

3

2

2

)

2

(

2

=

-

×

-

x

x

，解得[image: image247.wmf]3

2

=

x

，或[image: image248.wmf]1

2

-

=

x

（舍去），
∴[image: image249.wmf]3

log

2

=

x

。
29．【2012高考上海文9】已知[image: image250.wmf]()

yfx

=

是奇函数，若[image: image251.wmf]()()2

gxfx

=+

且[image: image252.wmf](1)1

g

=

，则[image: image253.wmf](1)

g

-=

         
【答案】3
【解析】由[image: image254.wmf]1

2

)

1

(

)

1

(

=

+

=

f

g

，得[image: image255.wmf]1

)

1

(

-

=

f

，所以[image: image256.wmf]3

2

)

1

(

2

)

1

(

)

1

(

=

+

-

=

+

-

=

-

f

f

g

。

30.【2012高考广东文11】函数[image: image257.wmf]1

x

y

x

+

=

的定义域为           .
【答案】[image: image258.wmf][

)

(

)

1,00,

-+¥

U


【解法】[image: image259.wmf]10

10

0

x

xx

x

+³

ì

Þ³-¹

í

¹

î

且

，即函数[image: image260.wmf]1

x

y

x

+

=

的定义域为[image: image261.wmf][

)

(

)

1,00,

-+¥

U

.
31.【2102高考北京文12】已知函数[image: image262.wmf]x

x

f

lg

)

(

=

，若[image: image263.wmf]1

)

(

=

ab

f

，则[image: image264.wmf]=

+

)

(

)

(

2

2

b

f

a

f

_____________。

【答案】2
【解析】因为[image: image265.wmf]x

x

f

lg

)

(

=

，[image: image266.wmf]1

)

(

=

ab

f

，所以[image: image267.wmf]1

lg

=

ab

，

所以[image: image268.wmf]2

lg

2

lg

lg

lg

)

(

)

(

2

2

2

2

2

2

=

=

=

+

=

+

ab

b

a

b

a

b

f

a

f

。

32.【2102高考北京文14】已知[image: image269.wmf])

3

)(

2

(

)

(

+

+

-

=

m

x

m

x

m

x

f

，[image: image270.wmf]2

2

)

(

-

=

x

x

g

，若[image: image271.wmf]R

x

Î

"

，[image: image272.wmf]0

)

(

<

x

f

或[image: image273.wmf]0

)

(

<

x

g

，则m的取值范围是_________。

【答案】[image: image274.wmf])

0

,

4

(

-


【解析】首先看[image: image275.wmf]2

2

)

(

-

=

x

x

g

没有参数，从[image: image276.wmf]2

2

)

(

-

=

x

x

g

入手，显然[image: image277.wmf]1

<

x

时，[image: image278.wmf]0

)

(

<

x

g

；[image: image279.wmf]1

³

x

时，[image: image280.wmf]0

)

(

³

x

g

。而对[image: image281.wmf]R

x

Î

"

，[image: image282.wmf]0

)

(

<

x

f

或[image: image283.wmf]0

)

(

<

x

g

成立即可，故只要[image: image284.wmf]1

³

"

x

，[image: image285.wmf]R

x

Î

"

，[image: image286.wmf]0

)

(

<

x

f

(*)恒成立即可．①当[image: image287.wmf]0

=

m

时，[image: image288.wmf]0

)

(

=

x

f

，不符合(*)式，舍去；②当[image: image289.wmf]0

>

m

时，由[image: image290.wmf])

3

)(

2

(

)

(

+

+

-

=

m

x

m

x

m

x

f

<0得[image: image291.wmf]m

x

m

2

3

<

<

-

-

，并不对[image: image292.wmf]1

³

"

x

成立，舍去；③当[image: image293.wmf]0

<

m

时，由[image: image294.wmf])

3

)(

2

(

)

(

+

+

-

=

m

x

m

x

m

x

f

<0，注意[image: image295.wmf]0

2

>

-

m

，[image: image296.wmf]1

³

x

，故[image: image297.wmf]0

2

>

-

m

x

，所以[image: image298.wmf]0

3

>

+

+

m

x

，即[image: image299.wmf])

3

(

+

-

>

x

m

，又[image: image300.wmf]1

³

x

，故[image: image301.wmf]]

4

,

(

)

3

(

-¥

Î

+

-

x

，所以[image: image302.wmf]4

-

>

m

，又[image: image303.wmf]0

<

m

，故[image: image304.wmf])

0

,

4

(

-

Î

m

，综上，[image: image305.wmf]m

的取值范围是[image: image306.wmf])

0

,

4

(

-

。

33.【2012高考天津文科14】已知函数[image: image307.wmf]2

1

1

x

y

x

-

=

-

的图像与函数[image: image308.wmf]ykx

=

的图像恰有两个交点，则实数[image: image309.wmf]k

的取值范围是        .

【答案】[image: image310.wmf]1

0

<

<

k

或[image: image311.wmf]2

1

<

<

k

。

【解析】函数[image: image312.wmf]1

)

1

)(

1

(

1

1

2

-

+

-

=

-

-

=

x

x

x

x

x

y

，当[image: image313.wmf]1

>

x

时，[image: image314.wmf]1

1

1

1

2

+

=

+

=

-

-

=

x

x

x

x

y

，当[image: image315.wmf]1

<

x

时，[image: image316.wmf]î

í

ì

-

<

+

<

£

-

-

-

=

+

-

=

-

-

=

1

,

1

1

1

,

1

1

1

1

2

x

x

x

x

x

x

x

y

，综上函数[image: image317.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

<

+

<

£

-

-

-

³

+

=

-

-

=

1

,

1

1

1

,

1

1

1

1

1

2

x

x

x

x

x

x

x

x

y

，

，做出函数的图象，要使函数[image: image318.wmf]y

与[image: image319.wmf]kx

y

=

有两个不同的交点，则直线[image: image320.wmf]kx

y

=

必须在蓝色或黄色区域内，如图[image: image321.png]


，则此时当直线经过黄色区域时[image: image322.wmf])

2

,

1

(

B

，[image: image323.wmf]k

满足[image: image324.wmf]2

1

<

<

k

，当经过蓝色区域时，[image: image325.wmf]k

满足[image: image326.wmf]1

0

<

<

k

，综上实数的取值范围是[image: image327.wmf]1

0

<

<

k

或[image: image328.wmf]2

1

<

<

k

。

34.【2012高考江苏5】（5分）函数[image: image329.wmf]x

x

f

6

log

2

1

)

(

-

=

的定义域为  ▲  ．

【答案】[image: image330.wmf](

0   6

ù

û

，

。
【考点】函数的定义域，二次根式和对数函数有意义的条件，解对数不等式。

【解析】根据二次根式和对数函数有意义的条件，得

[image: image331.wmf]1

2

6

6

0

0

0

6

1

12log0

log

6=6

2

0

<

x>

x>

x>

x

x

x

x

£

-³

£

£

ì

ì

ì

ïï

ÞÞÞ

ííí

î

ïï

î

î

。

35.【2012高考江苏10】（5分）设[image: image332.wmf]()

fx

是定义在[image: image333.wmf]R

上且周期为2的函数，在区间[image: image334.wmf][11]

-

，

上，

[image: image335.wmf]0

1

11

()

2

0

1

x

x

ax

fx

bx

x

<

+-

ì

ï

=

+

í

ï

+

î

≤

≤

≤

，

，

，

，

其中[image: image336.wmf]ab

Î

R

，

．若[image: image337.wmf]13

22

ff

æöæö

=

ç÷ç÷

èøèø

，

则[image: image338.wmf]3

ab

+

的值为  ▲  ．

【答案】[image: image339.wmf]10

-

。
【考点】周期函数的性质。

【解析】∵[image: image340.wmf]()

fx

是定义在[image: image341.wmf]R

上且周期为2的函数，∴[image: image342.wmf](

)

(

)

11

ff

-=

，即[image: image343.wmf]2

1=

2

b

a

+

-+

①。

        又∵[image: image344.wmf]311

=1

222

ffa

æöæö

=--+

ç÷ç÷

èøèø

，[image: image345.wmf]13

22

ff

æöæö

=

ç÷ç÷

èøèø

，

        ∴[image: image346.wmf]14

1=

23

b

a

+

-+

②。

        联立①②，解得，[image: image347.wmf]=2.   =4

ab

-

。∴[image: image348.wmf]3=10

ab

+-

。

三、解答题

36.【2012高考上海文20】（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分

已知[image: image349.wmf]()lg(1)

fxx

=+


（1）若[image: image350.wmf]0(12)()1

fxfx

<--<

，求[image: image351.wmf]x

的取值范围

（2）若[image: image352.wmf]()

gx

是以2为周期的偶函数，且当[image: image353.wmf]01

x

££

时，[image: image354.wmf]()()

gxfx

=

，求函数[image: image355.wmf]()

ygx

=

（[image: image356.wmf][

]

1,2

x

Î

）的反函数

【答案】[image: image357.png]2-2x>0,

-1 i
1> MASES

20.(8) (1) e{

2
Lt PPt - BT
Yol el

850 <1g(2-2x)-lg(x+1)=lg

B xel>0, Fitlxrl<2-20<10x+10, ~2<x<t
EREAEY

(-l<x<l .

@ 2 ] @-S<xes

[F5exes 730
37775

@ #xe(l,2)sf, 2-xe[0.1]. R
y=gx)=glx-2)=gQ2-x) = f(2-x) =lg(3-x)

SREETEy(01g2).

Bhx=3-10", FURRRLEE Y =3-10', xe(0,lg2]

35

P

- 105

145




37.【2012高考江苏17】（14分）如图，建立平面直角坐标系[image: image358.wmf]xoy

，[image: image359.wmf]x

轴在地平面上，[image: image360.wmf]y

轴垂直于地平面，单位长度为1千米．某炮位于坐标原点．已知炮弹发射后的轨迹在方程[image: image361.wmf]22

1

(1)(0)

20

ykxkxk
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表示的曲线上，其中[image: image362.wmf]k

与发射方向有关．炮的射程是指炮弹落地点的横坐标．

（1）求炮的最大射程；

（2）设在第一象限有一飞行物（忽略其大小），其飞行高度为3.2千米，试问它的横坐标[image: image363.wmf]a

不超过多少时，

炮弹可以击中它？请说明理由．

[image: image364.png]y T

x (F%)




【答案】解：（1）在[image: image365.wmf]22
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中，令[image: image366.wmf]0
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，得[image: image367.wmf]22
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                  由实际意义和题设条件知[image: image368.wmf]00

x>k>

，
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                  ∴[image: image369.wmf]2

202020

===10

1

12

k

x

k

k

k

£

+

+

，当且仅当[image: image370.wmf]=1

k

时取等号。

                  ∴炮的最大射程是10千米。

             （2）∵[image: image371.wmf]0

a>

，∴炮弹可以击中目标等价于存在[image: image372.wmf]0

k

>

，使[image: image373.wmf]22
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成立，

                  即关于[image: image374.wmf]k

的方程[image: image375.wmf]222
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有正根。

                  由[image: image376.wmf](
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得[image: image377.wmf]6
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                此时，[image: image378.wmf](
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（不考虑另一根）。

               ∴当[image: image379.wmf]a

不超过6千米时，炮弹可以击中目标。
【考点】函数、方程和基本不等式的应用。
【解析】（1）求炮的最大射程即求[image: image380.wmf]22

1

(1)(0)

20

ykxkxk
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与[image: image381.wmf]x

轴的横坐标，求出后应用基本不等式求解。

       （2）求炮弹击中目标时的横坐标的最大值，由一元二次方程根的判别式求解。

38.【2012高考上海文21】（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分

海事救援船对一艘失事船进行定位：以失事船的当前位置为原点，以正北方向为[image: image382.wmf]y

轴正方向建立平面直角坐标系（以1海里为单位长度），则救援船恰好在失事船正南方向12海里[image: image383.wmf]A

处，如图，现假设：①失事船的移动路径可视为抛物线[image: image384.wmf]2

12

49
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；②定位后救援船即刻沿直线匀速前往救援；③救援船出发[image: image385.wmf]t

小时后，失事船所在位置的横坐标为[image: image386.wmf]7

t


[image: image391.wmf]()
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（1）当[image: image387.wmf]0.5

t

=

时，写出失事船所在位置[image: image388.wmf]P

的纵坐标，若此时两船恰好会合，求救援船速度的大小和方向

（2）问救援船的时速至少是多少海里才能追上失事船？
【答案】[image: image389.png]L CPOSINCITE L
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